9.1 Egy lveglapra - melynek abszolut térésmutatdja 1,5 - fenysugar esik. Mek-
kora a beesési sz0g, ha a visszavert és megtort sugarak 60°-0s szoget zarnak be?

9.2 Egy ¢ tor6szogl prizma egyik oldalara fénysugar esik olyan o beesesi
szoggel, hogy a prizma masik oldalanal a fénysugar éppen teljes visszaverddést
szenved. Mekkora a prizma anyaganak abszolut torésmutatoja? (A levegd ab-
szolut térésmutatdja nagy pontossaggal 1.)

9.3 Vezesse le a fénytorés torvényét Fermat-elvébdl (legrovidebb terjedési id6
elve)!

9.4 Bizonyitsa be, hogy egy f fokusztavolsagu gyiijtdlencse esetében a targy- €s
a képtavolsagok 6sszege mindig nagyobb, mint az f fokusztavolsag negyszerese!

9.5 Egy sik tiveglapra gyiijt6lencsét helyeziink az 1. abra szerint. Hatarozza
meg a keletkezd interferenciagyliriik (Newton-
gylriik) r sugarat, ha a lencsére feliilr6l merd-

| - legesen beesd fény hullamhossza A! (A lencse gor-

| _ buleti sugara R.)
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9.6 Ha egy optikai racsra kék fény (4,=450 nm) esik be merdlegesen, akkor a
masodrendii kioltasi sav kozepe a = 5° 14 alatt latszik. Milyen szdg alatt latszik
a negyedrendli kioltasi sav kozepe akkor, ha a racsra piros (4,=760 nm) szinii
feny esik?

9.7 KCI kristalyracsra 4,=0,1537 nm hullamhosszusagu rontgensugéarzas esik. A
kristalyracs folé elhelyezett rontgendetektorok o = 18° 03 sz6g alatt érzékelik a
masodrendli interferencia-maximumokat. Mekkora a KCI Kkristalyracs racs-
allanddja?

9.8 Két keskeny rés egymastol 0,45 mm tavolsagban helyezkedik el. A rések
mogott 50 cm tavolsagban egy felfogd ernydt helyeztiink el. Hatdrozza meg,
hogy a kozponti maximumt6l milyen tavolsagban lehet latni az elsé voros
(4,=700 nm) és lila (1,=400 nm) interferenciacsikokat?



